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ΣΥΜΒΑΣΙΟΥΧΩΝ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 
 
 
Υποβάλλουµε στο Σώµα προς συζήτηση και λήψη σχετικής απόφασης το µε 

αρ.πρωτ.6669/17-3-2011 αίτηµα των Εργαζοµένων µε Σύµβαση εργασίας Ιδιωτικού 

δικαίου Ορισµένου  Χρόνου για την αναγνώριση και µετατροπή των συµβάσεών τους 

ως αορίστου χρόνου. 

 

Κύριοι Σύµβουλοι, 

Η θέση µας (της πλειοψηφίας) στο αίτηµα αυτό των εργαζοµένων είναι η ακόλουθη: 

  

Με την διάταξη 5.3.Α.4 του αρ. 1 του Ν 3852/10 (ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ) συστήθηκε ο 

∆ήµος ∆ιονύσου µε έδρα τον Άγιο Στέφανο αποτελούµενος τους δήµους α. Αγίου 

Στεφάνου β. ∆ροσιάς γ. ∆ιονύσου δ. Ανοίξεως και τις κοινότητες α. Σταµάτας β. 

Κρυονερίου και γ. Ροδοπόλεως, οι οποίοι καταργήθηκαν.  

 

Ο ∆ήµος µας, είναι ένας από τους αµιγείς ‘ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΙΚΟΥΣ’ ∆ήµους και η 

παρούσα διοίκηση  καλείται να εφαρµόσει  ένα όχι εύκολο, αλλά αντίθετα ιδιαίτερα 

δύσκολο όπως αποδεικνύεται πρόγραµµα  όπως είναι αυτό του «Καλλικράτη», 

γεγονός που  σε ανύποπτο χρόνο  άλλωστε µε τις θέσεις µας είχαµε  επισηµάνει και 

η επιχείρηση υλοποίησής του, µε τον  -στο µέτρο του δυνατού- περιορισµό στο 

ελάχιστο των όποιων δυσµενών συνεπειών, αποτελεί πρόκληση για όλους µας.  

 

Ο ∆ήµος µας αποτελείται από επτά επί µέρους Ο.Τ.Α µε τις σίγουρα σηµαντικές 

ιδιαιτερότητές τους και τα προβλήµατά τους, που καλούµαστε να εξισορροπήσουµε 

και να δώσουµε λύσεις για τη προαγωγή του ∆ήµου µας και του συµφέροντος των 

δηµοτών µας.  

 

Αποχέτευση, καθαριότητα, ύδρευση, θέµατα περιβάλλοντος [δύσκολη χειµερινή 

περίοδος  µε ότι αυτό συνεπάγεται: χιόνια, αποκατάσταση οδικού δικτύου, 

απεγκλωβισµοί, καταστροφές, κλπ, το ίδιο προβληµατική θερινή περίοδος: 

φρυγανεύσεις, πολιτική προστασία, αποκλεισµός κινδύνων πυρκαγιάς, 



υπερχειλίσεις, και ένα σωρό άλλα], σχολεία, κτιριακή υποδοµή και πλήθος άλλων 

θεµάτων, που µπορεί ίσως να µοιάζουν κοινά µε άλλων ∆ήµων, όµως γνωρίζετε 

πολύ καλά πως στη περιοχή µας έχουν τη δική τους ιδιαιτερότητα και σε απίστευτο 

βαθµό διαφοροποίηση.  

 

Η σκληρή προσπάθειά µας να ανταποκριθούµε στις επιταγές του ‘Καλλικράτη’ 

επιτείνεται από την δύσκολη οικονοµικά κατάσταση και συγκυρία που αντιµετωπίζει  

η χώρα µας  που µε τις επιταγές του µνηµονίου επηρεάζει σηµαντικά τις 

δηµοσιονοµικές συνθήκες που επιβάλλουν δραστική µείωση και περιστολή των 

δαπανών σε όλους µας.  

 

Στα  παραπάνω ουσιαστικά προβλήµατα  του ∆ήµου µας, που τα γνωρίζουµε και 

έχουµε σαφείς στοχεύσεις και επιχειρησιακές δράσεις  για την αντιµετώπισή τους, ο 

κοινός παρανοµαστής όλων και προϋπόθεση για την παρέµβαση του ∆ήµου µας 

είναι η έλλειψη σε στελέχωση και επάνδρωση των υπηρεσιών µας µε προσωπικό, 

αρκετό και ικανό  για να ανταποκριθούµε στα αναγκαία βήµατα για επεµβάσεις 

εντελώς απαραίτητες για τη λειτουργία µας προς εξυπηρέτηση του δηµοτικού 

συµφέροντος.  

 

Βρισκόµαστε λοιπόν σε µια κατάσταση µε τις εξής παραµέτρους: 

 

• Tα επείγοντα και ουσιώδους σηµασίας τοπικά θέµατα που καλούµαστε άµεσα και 

επιτακτικά  να παρέµβουµε και οφείλουµε και υποχρεούµαστε να το πράξουµε, 

 

• Την σίγουρα επίπονη εφαρµογή του προγράµµατος ‘Καλλικράτη  

 

• Τις  επικρατούσες δηµοσιονοµικές συνθήκες που δυσκολεύουν σηµαντικά το έργο 

µας  

 

• Το απαγορευτικό, ασφυκτικό και ταυτόχρονα αντιφατικό και ανακόλουθο νοµοθετικό 

πλαίσιο που αποτρέπει και πνίγει κάθε σχέδιο,  πρόγραµµα και προσπάθεια για µια 

ανθρώπινη και λειτουργική διαβίωση στο ∆ήµο µας  

 

Ενδεικτικά, για να γίνει κατανοητό, αν και όλοι σας το γνωρίζετε, θα αναφερθώ στο 

θέµα της καθαριότητας.  

 



Από όλους τους συνενούµενους  ΟΤΑ του ∆ήµου µας,  δύο  διέθεταν  συγκροτηµένη 

Υπηρεσία διέθεταν συγκροτηµένη υπηρεσία καθ/τας,  οι ∆ήµοι Άνοιξης και Αγίου 

Στεφάνου είχαν περιορισµένο προσωπικό µε αποτέλεσµα  η καθαριότητα να 

εκτελείται κατά το µεγαλύτερο µέρος από ιδιώτη εργολάβο και στους υπόλοιπους 

τέσσερις ΟΤΑ η καθαριότητα εκτελείτο αποκλειστικά από ιδιώτη εργολάβο. 

 

Ως γνωστόν σύµφωνα µε το νόµο 3463/2006 και τις µετέπειτα τροποποιήσεις, η 

αναθέσεις της καθαριότητας σε εξωτερικούς εργολάβους έληξαν  την 31-12-2010 

χωρίς περαιτέρω δυνατό-τητα ανανέωσης και οι  ∆ήµοι (τις ανταποδοτικού 

χαρακτήρα υπηρεσίες) υποχρεούνται να τις εκτελέσουν µε δική τους υπηρεσία 

προσλαµβάνοντας το αναγκαίο προς τούτο προσωπικό.  

 

Πράγµατι, ενόψει  των νέων δεδοµένων και των επιταγών του ν.3852/2010 

«Καλλικράτης» οι ∆ήµοι Αγίου Στεφάνου και Άνοιξης είχαν προβεί στη σχετική 

διαδικασία (διαγωνισµός πρόσληψης µονίµου προσωπικού) για  την επαρκή 

στελέχωση των υπηρεσιών καθαριότητας και για την αυτοδύναµη ανταπόκριση στο 

έργο αυτό, η οποία όµως ανεστάλη µετά την υπογραφή του µνηµονίου.  

 

Ο ίδιος ο νόµος λοιπόν, από τη µια  µας υποχρεώνει στην επάνδρωση και 

στελέχωση των υπηρεσιών αυτών µε πρόσληψη προσωπικού και από την άλλη 

εµποδίζει και αναχαιτίζει κάθε τέτοια προσπάθεια, γι’ αυτό µίλησα για ανακόλουθο 

και αντιφατικό νοµοθετικό πλαίσιο.  

 

Με αυτές τις συνθήκες, ενώ ο ενοποιηµένος πια ∆ήµος ∆ιονύσου, για να 

ανταπεξέλθει στις στοιχειώδεις,  και απολύτως  ουσιώδεις και  βασικές ανάγκες 

λειτουργίας του, όπως αυτές έχουν διαµορφωθεί από τη συνένωση των επτά 

επιµέρους δηµοτικών κοινοτήτων,  χρειάζεται κατ’  ελάχιστον τουλάχιστον 120 άτοµα 

προσωπικό,  

αφενός µας αποκλείεται και αποκόπτεται κάθε προσπάθεια επάνδρωσης και 

στελέχωσης των υπηρεσιών και 

αφετέρου µας στερούν τη δυνατότητα διατήρησης των ήδη απασχολουµένων στο 

∆ήµο µε διάφορες µορφές συµβάσεων και έτσι φθάσαµε στη γνωστή σε όλους σας 

κατάσταση που αντιµετωπίζουµε το τελευταίο διάστηµα µε την καθαριότητα και τη 

περισυλλογή, καθώς και στη διαµαρτυρία των συµβασιούχων όπως αυτή 

εκφράσθηκε και κατέληξε στην υποβολή του αιτήµατός τους ενώπιον του Σώµατος 

που αποτελεί και το παρόν θέµα στο οποίο καλούµεθα  και οφείλουµε να λάβουµε 

θέση αποτυπώνοντας τη θέση και στάση του ∆ήµου µας. 



Κύριοι Σύµβουλοι, 

το συνολικό προσωπικό που απασχολεί σήµερα ο ∆ήµος ∆ιονύσου, όπως αυτό 

προέκυψε από τη συνένωση των επτά επί µέρους δηµοτικών κοινοτήτων µαζί µε 

τους συµβασιούχους αδυνατεί να καλύψει ακόµη και τις πλέον  βασικές ανάγκες 

λειτουργίας της υπηρεσίας.   

Οι νέες συνθήκες όπως αυτές  διαµορφώθηκαν µε την σύσταση του ‘Καλλικρατικού’ 

∆ήµου µας και τα θέµατα  που καλούµεθα να αντιµετωπίσουµε, που ενδεικτικώς σε 

κάποια  από αυτά  αναφέρθηκα παραπάνω, επέτειναν τις ανάγκες στελέχωσης και 

επάνδρωσης των υπηρεσιών µε επιπλέον προσωπικό αρκετό και ικανό όχι µόνο για 

αυτή καθεαυτή τη λειτουργία αλλά και για την υλοποίηση των προγραµµατικών και 

επιχειρησιακών δράσεων που θα καταστήσουν ουσιαστικές και αποτελεσµατικές τις 

θεσµικές υποχρεώσεις του ∆ήµου µας για ανθρώπινες συνθήκες διαβίωσης, για 

κοινωνική, εκπαιδευτική και περιβαλλοντική µέριµνα , οικονοµική  και πολιτιστική 

προαγωγή και ανάπτυξη.  

Οι νέοι τοµείς αρµοδιοτήτων και δράσεων που ο ίδιος ο ‘Καλλικράτης’ θεσµοθετεί και 

οι σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες των εργαζοµένων-δηµοτών , καταλήγουν ‘κενό’ 

γράµµα χωρίς την επιστήριξη του στοιχείου αυτού, που παραπάνω ανέφερα ως 

‘κοινού παρανοµαστή’, χωρίς δηλαδή την ύπαρξη του αναγκαίου προσωπικού, κι 

αυτό, όπως αντιλαµβάνεσθε, σε καµία περίπτωση  δεν  συνάδει µε την επιβαλλόµενη 

από την κεντρική διοίκηση µείωση του προσωπικού κατά 15%, αφού µε αυτόν τον 

τρόπο δεν θα έχουµε µόνο σηµαντική υποβάθµιση των παρεχοµένων κοινωνικών 

υπηρεσιών αλλά κυριολεκτική  αδυναµία υποτυπώδους λειτουργίας µας.  

 

Αντίθετα, υπάρχει επιτακτική και αδήριτη ανάγκη τουλάχιστον 120 εργαζοµένων 

όπως αναφέρθηκε, συµπεριλαµβανοµένων όλων των συγκεκριµένων συµβασιούχων 

και µάλιστα ως µονίµου προσωπικού, αφενός για την εδραίωση και παροχή ενός 

σταθερού εργασιακού περιβάλλοντος και αφετέρου για τον αποκλεισµό στο µέλλον 

δηµιουργίας των συνηθισµένων πρακτικών του παρελθόντος  η οποία οδηγεί στη 

πρόκληση και διατήρηση της κοινωνικής ανησυχίας και λειτουργεί ως τροχοπέδη στη 

περαιτέρω ανάπτυξη.  

 

Με τις παραπάνω σκέψεις και θέσεις που εναρµονίζονται µε την εκφρασθείσα και 

διαρκώς επαναλαµβανόµενη θέση της ΚΕ∆ΚΕ (πρακτικό συνεδρίασης της 27.11.09, 

αποφ. 210/2009 αρ. πρωτ. 4072) αλλά και µε πολλές πρόσφατες άλλων ΟΤΑ όπως 

η µε αρ. 4/11 Α∆Σ  του ∆ήµου Πετρούπολης και η µε αρ. 13/11 Α∆Σ ∆ήµου Αγ. 

Αναργύρων-Καµατερού, µε τους οποίους τα θέµατά µας µε τους συµβασιούχους 

είναι κοινά ανεξάρτητα αν οι ανάγκες του ∆ήµου µας είναι ιδιαίτερες και πιο 



επείγουσες, η πρότασή µας είναι η ακόλουθη: 

Λαµβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες και αυξηµένες, στη πρόσληψη προσωπικού, 

ανάγκες του ‘Καλλικρατικού’ ∆ήµου µας όπως αυτές διαµορφώθηκαν µε την 

συνένωση των επτά επιµέρους ΟΤΑ, προκειµένου  να καταστεί δυνατή η λειτουργία 

του και η θεσµική ανταπόκρισή του στους νέους τοµείς δράσης του 

Επειδή η κοινωνική δικαιοσύνη είναι για µας αδιαπραγµάτευτη βασική αρχή 

Επειδή είναι εκπεφρασµένη η θέση µας για µόνιµες θέσεις µε ίσες ευκαιρίες σε όλους 

του δηµότες µας που απασχολήθηκαν στον ∆ήµο µε διάφορες µορφές συµβάσεων  

Αναγνωρίζοντας απόλυτα το δικαίωµα των συµβασιούχων στη δουλειά στη µόνιµη 

και σταθερή εργασία. 

Αναγνωρίζοντας απόλυτα το γεγονός της  ακάµατης προσπάθειας, εργασιακής 

προσφοράς και στήριξης των συµβασιούχων στις δύσκολες περιστάσεις της 

λειτουργίας του ∆ήµου µας καθώς και ότι οι εργαζόµενοι αυτοί καλύπτουν βασικές, 

κοινωνικές ανάγκες του ∆ήµου και η έλλειψή τους από το εργατικό δυναµικό του 

∆ήµου όχι µόνο θα υποβαθµίσει συνολικά τις προσφερόµενες υπηρεσίες αλλά θα 

δηµιουργήσει εγγενή αδυναµία στην ίδια την λειτουργία της υπηρεσίας.  

Αποτελεί πεποίθησή µας ότι όλοι οι εργαζόµενοι συµβασιούχοι που κατά τη 

λειτουργία του ‘Καλλικρατικού’ ∆ήµου ∆ιονύσου βρέθηκαν να απασχολούνται στον 

∆ήµο από τις προηγούµενες ∆ιοικήσεις µε διαδοχικές και επαναλαµβανόµενες 

συµβάσεις (ανεξαρτήτως της µορφής των συµβάσεων αυτών) για διαστήµατα όπως 

ορίζονται στις σχετικές διατάξεις  καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες,  πληρούν 

αθροιστικά τις σχετικές  προϋποθέσεις και  

θεωρούµε πως συντρέχει νόµιµη περίπτωση µετατροπής και αναγνώρισης των 

συµβάσεων αυτών σε αόριστης διάρκειας  

Η παρούσα αποτελεί τη θέση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου ∆ιονύσου προς 

κάθε αρµόδια διοικητική ή ∆ικαστική αρχή, ταυτόχρονα δε απαιτούµε από την 

Κυβέρνηση να λάβει τα απαραίτητα µέτρα προκειµένου να υλοποιηθεί η παρούσα 

απόφαση  για τον κατά νόµο χαρακτηρισµό και µετατροπή των προκείµενων 

συµβάσεων. 

 

                                                                                              Ο ∆ήµαρχος 

 

 

                                                                                         Ιωάννης Καλαφατέλης 


